

关于市七届人大六次会议第 20251023 号建议的会办意见

区卫生健康局：

接市七届人大六次会议第 20251023 号“关于加强社区健康服务中心心理门诊的建议”会办任务后，我部高度重视，立足自身职能，全力做好相关工作，具体情况如下：

一是推进专业社会工作人才建设。我区于 2023 年 8 月正式启动“学生辅导员”项目，以购买专业社会工作服务的方式，为全区 147 个学校按照“一学校一社工”的要求配备教育社工，实现全区一校一社工全覆盖。通过主题教育、家校共育、社会实践、个案辅导等多种形式，开展心理健康、德育、家庭教育指导、公民素养等方面教育工作，项目开展至今，完成长程个案 1410 例、短程个案 6600 例，组织小组/工作坊活动 2200 次，开展主题活动 1500 场次，服务总人次超 22 万人次，助力推进学校、家庭、社会三方面结合的教育网络建设。

二是深入实施“民生微实事”项目。2024-2025 年全区共实施民生微实事专业心理健康服务类项目 11 个，资助金额 276.7 万元。聚焦心理健康，实施“南园街道‘幸福驿站’残疾人心理援助服务项目”、“沙头街道社会心理和社区康复‘双社’融合建设项目”等项目，惠及辖区居民，为其提供心理健康服务支持。

三是社会建设专项资金项目持续深化。区委社会工作部始终将心理健康服务体系建设纳入社会治理重点任务，统筹

社会建设专项资金推进心理健康领域工作。2024 年实施第十三期福田区社会建设专项资金项目心理健康服务项目 4 个，资助金额 154.8 万元，累计开展主题活动 289 场、个案咨询 100 例，服务覆盖 10.38 万人次，其中“福至青心与爱同行—青少年心理健康服务体系建设项目”获第七届中国青年志愿服务项目大赛银奖。2024 年立项的第十四期专项资金项目目前正在推进中，涉及心理健康服务项目 5 个，预计资助金额 163.69 万元。预计开展主题活动 189 场、个案咨询 320 例，服务覆盖 0.96 万人次，有效缓解青少年焦虑、厌学、校园欺凌等问题，强化家庭—学校—社会协同干预效能。

后续，我部将继续支持心理健康服务类项目开展，引导社会组织、专业社工、志愿者积极参与学校、社区及家庭的心理健康服务。

此函。

中共深圳市福田区委社会工作部

2025 年 4 月 10 日